

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.705 / Sábado 25 de Noviembre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Bajo la presidencia del Caudillo se reunió ayer la Junta Política

EL MINISTRO SECRETARIO DEL MOVIMIENTO INFORMO SOBRE EL FUERO DE LOS ESPAÑOLES

Madrid.— Bajo la presidencia del Caudillo, se reunió ayer a las seis de la tarde la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en el Palacio de El Pardo. El ministro secretario general informó ampliamente sobre el Furo de los españoles. Después de una detenida deliberación se acordó nombrar del seno de la Junta una ponencia encargada de redactar un anteproyecto que será sometido a examen en la próxima sesión.

Los restantes asuntos incluidos en la orden del día quedaron aplazados por lo avanzado de la hora, para una nueva reunión.

AVIONES ALIADOS BOMBARDEAN TOKIO

Han sido ocasionados grandes incendios en la capital y ataques objetivos industriales

"Comienza la batalla del Japón" dice un informe del general Arnold

Tokio.— La aviación adversaria realizó ayer una incursión sobre Tokio, que duró dos horas. Sobre el centro de la capital japonesa cayeron algunas bombas, produciendo daños mínimos. Fueron derribados varios de los aparatos atacantes.—Efe.

UN INFORME DEL GENERAL ARNOLD

Washington.— El informe preliminar acerca del bombardeo de Tokio, que presentó el general Arnold al presidente Roosevelt, dice que el ataque se llevó a cabo con fuerzas considerables, ya que se efectuó en pleno día, y que ese efecto en pleno día.

"Una fuerza considerable de superbombardeos B-29" dice el informe — atacó la capital japonesa, partiendo de bases establecidas en las islas Marianas. No se puede calcular esta operación como un golpe de azar. Es una demostración de su potencia aérea. Las operaciones combinadas de la marina y el ejército en el Pacífico nos han asegurado estas bases isleñas desde las que los aviones B-29 pueden atacar ahora a voluntad el Japón en su propio suelo. No existe un solo trozo del Japón fuera de nuestro alcance, ni una sola fábrica de guerra demasiado alejada para verse libre del peso de nuestras bombas. La batalla del Japón ha empezado.

Hoy inauguramos el ataque contra Tokio, que será llevado adelante implacablemente desde el aire, hasta que llegue el momento de emprender la invasión por aire y tierra.—Efe.

GRANDES INCENDIOS

Washington.— En Tokio han sido causados grandes incendios en el ataque realizado hoy por "superfortalezas" norteamericanas contra los centros industriales de la capital japonesa, según un comunicado de la 20 fuerza aérea. Fueron arrojadas im-

portantes cantidades de bombas —agrega el comunicado— en la fábrica aeronáutica de Musashina, en la sección Noroeste de la capital y en otros objetivos escogidos de la región industrial. Esta fábrica es explotada por la Compañía Nakajima, que con la de Mitsubishi, es el principal centro de producción de aviones militares.

"Las primeras fotos obtenidas en los vuelos de reconocimiento muestran que siguen ardiendo los incendios en el centro de Tokio, y que el humo se eleva a gran altura en las zonas industriales bombardeadas. Solamente dos de los aparatos que participaron en la incursión no regresaron a sus bases. El fuego antiaéreo fue moderado. Los primeros informes indican que la oposición de la caza nipona fue ligera".—Efe.

Mikolajczyk dimite de su cargo

Formará nuevo Gabinete un ministro socialista

Londres.— Ha dimitido el primer ministro del Gobierno polaco emigrado en Londres, Stanislaw Mikolajczyk. Ha sido encargado de formar nuevo Gabinete el primer ministro adjunto, Ivan Kwapinski, socialista.—Efe.

CAUSAS DE LA DIMISION

Londres.— El comunicado oficial que da cuenta de la dimisión del primer ministro polaco Mikolajczyk no alude para nada a los motivos de esa decisión, pero en los círculos polacos se sugiere que ha sido debida a la falta de apoyo suficiente en los miembros del Gobierno a sus ideas acerca de que como había de ser resuelto el conflicto con Rusia.—Efe.

SORPRESA EN LOS CIRCULOS POLACOS

Londres.— El redactor diplomático de la Reuter, escribe que la dimisión del jefe del Gobierno polaco, Mikolajczyk, ha constituido una completa sorpresa para los círculos polacos. Se cree que el ministro polaco de Asuntos Exteriores, Romer, informó a Eden de la intención de Mikolajczyk de abandonar su puesto, poco antes de producirse la dimisión.

Al parecer, en el Consejo celebrado esta tarde, el jefe del Gobierno polaco, al ver que tres de los cuatro partidos que le apoyaban se mostraban dis-

El Aspa Verde, al camarada Gutiérrez Ortega

Madrid.— El ministro secretario general del Movimiento, a propuesta de la Junta central de Recompensas y Distinciones, ha concedido el Aspa Verde al camarada José Gutiérrez Ortega, hasta ahora jefe provincial del Movimiento en Ciudad Real.

LOS ALIADOS HAN CRUZADO EL RHIN AL ESTE DE ESTRASBURGO, DICE UN CORRESPONSAL

TAMBIEN HA SIDO ATRAVESADO EL RIO SARRE

Tropas alemanas reconquistan Hoven y entran en Mulhouse, después de cercar contingentes enemigos

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las fuerzas aliadas han progresado en el sector de Venlo donde nuestras unidades se hallan a 4 kilómetros y medio de la ciudad. Al Norte del ferrocarril Venlo-Helmond hemos avanzado más de un kilómetro a través de un terreno accidentado y hemos tomado Netrik y Norst. Al Sur del ferrocarril nuestras fuerzas han avanzado mil metros en un frente de cinco mil. Al Noroeste de Geilenkirchen, se ha luchado duramente en el sector de Jhoven y Beeck, donde el enemigo resiste encarnizadamente. Hemos rechazado varios pequeños contraataques en el sector de Gereonsweiler al Noroeste de Julich, donde avanzamos lentamente hacia Rosla y Bourteim.

EL SANTO PADRE ha dispuesto que se envíen regalos de Navidad a los prisioneros de guerra

Milán.— Según el órgano vaticano "Osservatore Romano", el Santo Padre ha dispuesto que este año sean enviados regalos de Navidad, lo mismo que anteriormente, a los prisioneros de guerra, internados civiles y víctimas de la contienda, sin distinción de nacionalidades. Las misiones diplomáticas de la Santa Sede son las encargadas de la distribución de dichos regalos.—Efe.

En el sector al Este de Hetz, nuestros ataques han alcanzado Johans-Rohrbach y nuestra infantería está en las cercanías de Leyweiler. Han sido rechazados contraataques enemigos cerca de Fremersdorf. Otras columnas de tanques, más al Sur, han alcanzado Finstinger.

Después de la penetración en la brecha de Saverne, nuestras tropas han alcanzado Estrasburgo y han liberado muchas ciudades en la llanura del Norte de Alsacia. En el curso de nuestro rápido avance hemos capturado 3.000 prisioneros, entre ellos dos generales y mucho material. El mal tiempo ha retrasado el avance en los Vosgos meridionales y en el corredor de Belfort, donde hemos efectuado ganancias locales.

PARTE ALEMANA

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Nuestros granaderos rechazaron en estos días pasados varios ataques británicos contra la restringida cabeza de puente del Mosa, al Sureste de Helmond. La dura batalla en el sector de Aquisgrán se caracterizó ayer por nuestros contraataques coronados por el éxito, sobre todo en el de la derecha de nuestro frente defensivo. Granaderos del pueblo y tropas blindadas, han reconquistado varias ciudades que limpiaron de soldados enemigos. Fracasaron los ataques norteamericanos realizados contra el centro del ala izquierda de este sector de combate, gracias a nuestro fuego defensivo. Sólo en las cercanías de Eschweiler y al Sureste de esta ciudad los aliados pudieron infiltrarse un poco en nuestras líneas.

En el sector de Metz, los ocupantes de varios fortines mantienen sus posiciones a pesar de los duros ataques del adversario. En Lorena central, la situación no ha cambiado considerablemente en el curso de una intensa actividad de combate local. A ambos lados de los Bajos Vosgos, nuestras tropas contuvieron al enemigo y le rechazaron en audaces contraataques.

Partiendo de Saverne, un grupo blindado ha conseguido romper nuestras líneas de seguridad avanzadas y llegar hasta la ciudad de Estrasburgo. Los ataques enemigos ante la puerta de Borgoña han sido rechazados y nuestro frente de la frontera suiza ha quedado reforzado. Las fuerzas enemigas cercadas en el sector de Mulhouse, intentaron en vano abrirse camino hacia el Oeste y el Noroeste. Progresan nuestros ataques realizados al Sureste de Mulhouse.

Londres y sus alrededores, así como los barrios industriales de Lieja, se encuentran día y noche sometidos a un potente fuego de nuestras armas a larga distancia.—Efe.

LOS ALEMANOS HAN RECONQUISTADO HOVEN

Londres.— Los alemanes reconquistaron Hoven durante la tarde de ayer, después de haber efectuado varios contraataques, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LA RECONQUISTA DE HOVEN

Londres.— Hoven, cuya reconquista por los alemanes se anuncia hoy, se halla al Noreste de Geilenkirchen, en un terreno elevado. Los alemanes —dicen los círculos políticos londinenses— atacan en el sector de Geilenkirchen con tres divisiones acorazadas, una división de granaderos, dos batallones de las S.S. armadas y tres divisiones de infantería.—Efe.

SE ESTAN LIBRANDO LOS COMBATES MAS DUROS DE LA GUERRA

Bruselas.— Los combates que libran los ejércitos I y IX de los Estados Unidos y el II británico, en su concertado movimiento ofensivo para romper las defensas alemanas, son

comparados con los más duros que se hayan registrado en el curso de la pasada guerra y los más econocados de todo el frente occidental desde la rotura de Saint Lo. Los tanques, artillería e infantería se hallan empeñados en una batalla de grandes proporciones, cuya intensidad no disminuye.

Todo el frente en este sector está convertido en un lodazal con inmensos boquetes llenos de agua, y la artillería y los tanques aliados se mueven constantemente hacia nuevas posiciones, haciendo frente a los nuevos tanques alemanes "tigre-pantera" y "tigre real" con un blindaje de 15 milímetros, que luchan desesperadamente por impedir la llegada de los aliados a la línea del Roer y la importante ciudad de Julich. La artillería y los tanques norteamericanos disparan a cero, ocasionando tremendos destrozos de material y hombres en las posiciones enemigas.—Efe.

RETIRADA ALEMANA EN LA PENINSULA DE SWORBE

Berlin.— En la península de Sworbe los ocupantes alemanes se retiran luchando hacia un punto al Sur de la misma, ante la superioridad, cada vez mayor, del adversario. Los alemanes son apoyados en sus combates por unidades de la Marina de guerra.—Efe.

(Pasa a última página)

Nuevos jefes provinciales de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Madrid.— El Caudillo y Jefe nacional del Movimiento, ha firmado los siguientes nombramientos de jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS:

De Badajoz, al camarada Joaquín López Tienda, en sustitución del camarada José Moreno Díaz.

De Avila, al camarada Luis Valero Bermejo, para sustituir al camarada Alejandro Alvarez López Baños.

De Soria, al camarada Alberto Martín Gamero, hasta ahora jefe provincial de Toledo, en sustitución del camarada Remigio Sánchez del Alamo.

De Toledo, al camarada Blas Tello y Fernández Caballero.

De Logroño, al camarada Luis Martín Ballesteros, en sustitución del camarada Ramón José Maldonado Cocal, que pasa a Secretaría general del Movimiento.

De Ciudad Real, al camarada Jacobo Roldán Losada, en sustitución del camarada José Gutiérrez Ortega.

De Palencia, al camarada Mariano Frontera de Haro, para sustituir al camarada Enrique de Lara y Guerrero.

De Las Palmas, al camarada Fermín Celada de Andrés, en sustitución del camarada Manuel Abreu Pérez.

De León, al camarada Carlos Arias Navarro, para sustituir al camarada Antonio Martínez Caltaneo.

Por otra parte, el "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy sendos decretos de Gobernación nombrando gobernadores civiles de Badajoz, Avila, Soria, Toledo, Logroño, Ciudad Real, Palencia, Las Palmas y León, a los nuevos jefes provinciales.

Labor de las Cortes Españolas

Madrid.— Las Cortes Españolas preparan activamente el despacho de los distintos proyectos de ley enviados por los últimos Consejos de ministros, con objeto de poderlos aprobar en la sesión plenaria que se celebrará a fines del mes de Diciembre. Mañana se reunirá la ponencia que entiende en el de ordenación general del Ahorro, y ayer, bajo la presidencia de don Dionisio Martín, se reunió la comisión de Agricultura, emitiendo dictamen sobre el proyecto de ley derogando el de 4 de Junio de 1940 que reorganizaba el Consejo Superior de caza, pesca fluvial en parques nacionales, de conformidad con el informe de la ponencia suscrita por los procuradores señores Rein, Cabestani y Goitia.

Se ha publicado hoy el "Diario Oficial" de la última sesión con los textos de los discursos que se pronunciaron.—Cifra.

Pregón de la Falange

Falanges Juveniles de Franco

Se recuerda a todas las fechas y fechas azules que mañana, a las once, en punto, tendrá lugar en el Velódromo de la Quinta un partido amistoso de baloncesto entre las centurias de "Santa María" y "Santa Gadea", al que deberán asistir todas las encuadradas en las Falanges Juveniles de Franco.

—o—

Todas las fichas y fechas azules que formen parte del equipo provincial de hockey se presentarán en la Casa de Flechas esta mañana a la una y cuarto a recoger el estic.

Se recuerda a las fechas y fechas azules que forman los equipos de balón a mano que deberán asistir a los entrenamientos de acuerdo con el siguiente horario:

Centuria "Santa Gadea" de tres y media a cuatro y media.
Centuria "Isabel de Castilla" de cuatro a cinco.

Centuria "Santa María", de cuatro y media a cinco y media.

Información sindical

SINDICATO DE TRANSPORTES

A partir del próximo lunes, se procederá a la distribución de un cupo de avena y otro de cebada, exclusivamente entre industriales encuadrados en el Sindicato local de Transportes.

El reparto lo verificará el Sindicato provincial de ganadería, exigiendo la cartilla de identificación sanitaria, expedida por la Junta de Fomento pecuario y patente de Transportes.

Notas de Educación Nacional

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

A los señores maestros nacionales y privados de la provincia de Burgos.

Declarado por la Dirección General de Enseñanza Primaria, día no lectivo del próximo lunes 27 del actual, en honor del Santo Patrono del S. E. M., San José de Calasanz, y con el fin de celebrar esta fiesta con la debida brillantez, esta Jefatura del Servicio Español del Magisterio de la provincia de Burgos ordena a todos los maestros nacionales afiliados y encarece a los demás profesores de primera Enseñanza nacional y privada, la organización de actos religiosos, culturales y deportivos en sus respectivas localidades.

De acuerdo con sus párrocos deben asistir el citado día, acompañados de los escolares, al Santo Sacrificio de la Misa, terminada la cual en la Escuela o lugar más apropiado, se leerá y comentará la vida del Santo Pedagogo español, fundador de las Escuelas Pías y gloria perenne de nuestra Patria.

Si alguna circunstancia imposibilitara, en absoluto, la realización del anterior programa mínimo, del celo, vocación y entusiasmo patriótico de los Mentores de la niñez se espera la inevitable modificación, sin variar en cuanto se pueda, la magnífica finalidad de cuanto en esta circular se persigue.

300 PLAZAS

de AGENTES JUDICIALES. Preparación en la acreditada

ACADEMIA COMERCIAL

a cargo del abogado D. Luis Gaspar y Cereceda.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naigas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS, el día 26 en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, c/ Espolón, n.º 16. Nota: En Miranda el día 25 Dr. José María Aragüés, c/ General Franco 12, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (Censura Sanitaria número 3.083).

RADIOLANDIA

Todos los precios y marcas

CONTADO Y PLAZOS

Cid, 16

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil recibió ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Ingeniero jefe de Industria, jefe del Servicio provincial del Trigo, alcalde y jefe local de Berzosa de Bureba, don Amado Salas, alcalde de Zael, alcalde y comisión de Vallejera, doña Catalina Alzaga, alcalde y secretario de la Junta administrativa de Pidrähita de Juarros don Román Santillana, doña Toribia Cuellar, alcalde de Fresno de Riotirón, alcalde de Mozuelo de Sedano, comisión de boteros, don Pablo Ruiz, concejal de Lerma y don Augusto Cepa, de la División Española de Voluntarios.

TEATROS

Principales

Debut de la Compañía de Rafael López Somoza

Con la reposición de la graciosa comedia de Muñoz Seca "Mi padre", presentó ayer el magnífico actor cómico Rafael López Somoza, al frente de su Compañía.

Las obras del Horado autor andaluz siempre se ven con agrado, pero cuando sus protagonistas son encarnados por buenos actores no hay actualmente muchas comedias que —pese a su novedad y a las múltiples veces que aquella se hayan representado— ofrezcan tantas garantías y tanta seducción a los públicos.

Nada de particular tiene por eso que el debut del prestigioso y popular actor fuera subrayado por un éxito sincero. Su graciejo y simpatía indiscutibles provocaron ayer las más francas carcajadas, los más sinceros elogios y las más calurosas ovaciones.

Con el graciosísimo actor compartieron el éxito Fuensanta Lorente, Esperanza Graes, Carmen Echevarría, Federico Górriz, Gabriel Llopar, Antonio Tardío, etc.

AERREUVE.

«El último bravo»

Con caracteres de estreno se repone hoy el graciosísimo juguete cómico en tres actos de Muñoz Seca y García Álvarez, "El último Bravo".

Es de las obras más antiguas de estos dos peregrinos ingenios tan echados de menos cuando contemplamos el patrimonio cómico actual. Ya estrenó Simó Rara, hace más de treinta años y se conserva tan lozana y chistosa como en aquellas lejanas fechas; es de las obras de más fuerza cómica que recordamos y no podemos dudar que de su papel hará Rafael López Somoza una magnífica creación. Al soberbio conjunto que anoche aplaudimos se agrega hoy el nombre de Mercedes Muñoz Samperro, la soberbia actriz cómica que ha sido durante muchos años firme puntal en el elenco del Infanta Isabel.

VENDO

Renault 8 H.P. — Seis ruedas
8.000 pesetas
BAR ALCAZAR



DEPORTES

La jornada futbolística de mañana domingo

El Sr. García Fernández arbitrará en Palencia

Madrid.—Para juzgar los partidos de mañana domingo, han sido designados los árbitros que se indican a continuación:

PRIMERA DIVISION

Real Murcia-Real Oviedo, señor Tamarit.
Real Gijón-Sabadell, Sr. Iturralde.
Real Madrid-C. D. Castellón, Sr. Rodríguez (Celestino).
R. C. D. Español-Granada, señor Mazagatos.
R. C. D. Coruña-Barcelona, señor Gojenuri.
Valencia-Atlético Aviación, señor Vilalta.
Atlético de Bilbao-Sevilla, señor Fombona.

SEGUNDA DIVISION

Real Betis-Balompí-Ceuta, señor A. Antón.
Club Celta-Baracaldo, señor Corpas.
C. Leonesa-Constancia, señor Trabaleda.
Real Santander-Ferrol, señor Blanco Mateos.
Hércules-Xerez, Sr. Sanchis.
Mallorca-Real Zaragoza, señor Azón.
Alcoyano-Real Sociedad, santullano.

TERCERA DIVISION

Grupo tercero
Mirandés-Real Unión, señor Torrens.
Grupo sexto
Palencia-Gimnástica, señor García Fernández.
Valladolid-Segoviana, señor Santo Tomás.
Béjar-Ferroviana, Sr. Santos López.
Salamanca-Atlético Zamora, señor Alonso.
Imperio-Avila, señor Cruz.

Un delegado de la Federación presenciará el partido Palencia-Gimnástica

Según ha llegado a nuestros oídos y a petición de la Gimnástica Deportiva, el partido que mañana disputarán en La Balastera el once burgalés y el D. F. N. Palencia, será presenciado por un delegado de la Federación Española de Fútbol.

SOCIEDAD BENEFICA de conductores y mecánicos

Mañana domingo se proyectará en el Coliseo Castilla un interesante documental sobre Automovilismo

Mañana domingo, y a las once de la mañana, se pasará por la pantalla del Coliseo Castilla, un interesantísimo documental sobre las actividades y desarrollo del Automovilismo, documental que ha realizado la Dirección General de Transportes y que en los pasados días se ha proyectado en la misma sala para los miembros del Cuerpo de Automovilismo Militar.

El grupo del Sexto Cuerpo de Ejército ofrece esta sesión en honor de los miembros de la Sociedad benéfica de conductores y mecánicos burgaleses los cuales podrán retirar sus invitaciones hoy sábado, de ocho a diez de la noche, en el domicilio de la Sociedad, Moneda, 18.

A los burgaleses que van a Palencia

"Casa Marcelino", nuevo restaurante, el más próximo al campo de fútbol y el más acreditado, os ofrece sus servicios en la plaza de León, núm. 3, frente a Correos. Allí encontraréis los mejores platos a precios reducidos.

Sesión de la Comisión municipal permanente

Diversos donativos para el Hospital de San Juan

Consta en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de la esposa del insigne pintor D. Marceliano Santa María

Ayer celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde interino, don Florentino Rafael Díaz Reig y asistiendo los tenientes de alcalde señores Moliner-Martínez, López Arroyo y López Monis.

Entre otros, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Adjudicar el puesto número 13 del Mercado de Abastos de la zona Sur, a la viuda de don Idefonso Cabiá.

Autorizar a doña María de la Iglesia García, don Emiliano Domingo Monedero, Sres. Martínez, Moral y Sevilla S. L., don Mariano Ayala y don Jesús de las Heras Pajacios, para realizar diversas obras.

Idem a don Patrocinio Arroyo para construir una casa de cinco plantas, destinadas a viviendas, en la calle de Diego Lainez.

A petición del Sr. López Arroyo volvió a la Comisión el expediente tramitado por don Elias Gómez Real sobre elevación de un piso a la casa núm. 10 de la calle del Hospital Militar.

Conceder el premio mensual por la imposición de multas de aplicación inmediata al guardia municipal Emiliano de la Fuente.

Conceder permiso a don Antonio Cremades Asensi para la apertura de un establecimiento destinado a la venta de turrónes en la planta baja de la casa núm. 16 de la Plaza del Duque de la Victoria.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de diversos documentos: entre los que figuran los siguientes:

Notificación de un donativo de 100 pesetas enviado por la Peña Cidiana, de otra limosna de 2.000 pesetas remitida con motivo de la publicación de la Santa Bula por el Excmo. y Rvdo. Obispo Vicario Capitular de la Diócesis y otro de 200 pesetas entregado por don José Moliner Martínez, con destino a las atenciones del Hospital de San Juan y Casa Refugio, acordándose transmitir las gracias de oficio a los donantes.

Publicación remitida por el profesor del Seminario Metropolitano don Demetrio Mansilla, en la que se recoge la conferencia que pronunció dicho señor en el referido Centro, con motivo de la apertura de curso.

La Corporación acordó testimoniar su agradecimiento y felicitación.

Carta del farmacéutico de Sevilla y burgalés, don Gregorio Escolar enviando un catálogo de los productos que fabrica en sus laboratorios y que ofrece como donativo con destino a las atenciones del Hospital de San Juan. Será transmitida a dicho señor la gratitud de la Corporación.

Carta del Rvdo. Padre Fray Justo Pérez de Urbel agradeciendo la felicitación que se le envió con motivo de su nombramiento de miembro del Consejo Superior de Investigaciones científicas.

Oficio remitido por la Comunidad de Silos participando el nombramiento del Rvdo. Padre Isaac María Torribios para el cargo de Abad mitrado de dicha Comunidad.

La Corporación queda enterada. Por último, la Alcaldía dió cuenta del reciente fallecimiento en Madrid

de la Excmo. Sr. doña Carmen Arán Moreno, esposa del hijo predilecto de la ciudad y eximio artista, don Marceliano Santa María. Se acordó por unanimidad que constase en acta el sentimiento de la Corporación y se le comunique de oficio al laureado pintor e insigne burgalés.

Asimismo participó el señor Díaz Reig haber recibido la visita del maestro de ceremonias de la S.I.C.B.M. don Manuel Ayala, quien le hizo entrega, con destino al Ayuntamiento, de un original de su biografía sobre el insigne pedagogo don Andrés Manjón, titulada "Forjador de almas". Se acordó transmitir al señor Ayala la felicitación y agradecimiento de la Corporación.

«QUINIELISTAS»

El dueño del "Bar Rosales" en su deseo de intensificar los beneficios para el Hospital de San Juan, regalará semanalmente, una botella de coñac a cada una de las tres aproximaciones de los premiados y veintidós quinielas a las veintidós aproximaciones restantes en las quinielas suscritas en dicho bar.

ANONCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado por D. Cipriano Pereda González y don Justa García Andino, duplicado, por extravío, de la libreta ordinaria núm. 702, sucursal de Medina de Pomar. Plazo para oponerse 30 días.

Burgos 24 de Noviembre de 1944. El director gerente.

GANADEROS - TRATANTES

Los días 25 y 26 de los corrientes se celebrarán las renombradas ferias de Santa Catalina en Belorado.

Ayuntamiento de Pradoluengo

Por dimisión del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de director de la Banda Municipal de esta Villa, pudiendo aquellos que le deseen y pertenezcan al Cuerpo de directores solicitarla interinamente sin más derechos que el sueldo que corresponde según las disposiciones vigentes, para lo cual presentarán las solicitudes en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta el día 30 del actual.

Pradoluengo 9 Noviembre de 1944. El alcalde

Vacante de médico

Se anuncia la correspondiente al Ayuntamiento de Barbadillo de Herreros.

Para informarse en el mismo.

TABLEROS

«La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

SIEMENS RADIO

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA BURGOS Y PROVINCIA

VAQUERO

AYUDA universitaria

EL S. E. U., en once años de lucha heroica y fecunda, ha logrado cuajar como realidades espléndidas de su acervo espiritual, multitud de principios de su dogma político, incorporando una nueva vitalidad a la Universidad española, en cuyo ámbito la legislación del Estado insinúa el estilo y la norma ambicionada por las escuadras estudiantiles.

No es ocasión, sin embargo, para exaltar todas y cada una de esas realidades conseguidas. Aparte de que ello exigiría una serie de estudios detenidos sobre el particular, son tantos y tantos los avances efectuados que forzosamente escaparían, incluso en su enumeración sencilla, a los límites de un artículo periodístico. Mas existe un extremo por demás interesante, que ahora, en el XI aniversario de la fundación del S. E. U., no puede pasar desapercibido y es el relativo a la ayuda universitaria.

José Antonio, como póstuma consigna a sus camaradas patentizó su deseo de que no se desgastara ningún talento español capacitado, por falta de medios económicos. Y la orden, taxativa y concreta, que la voluntad del Fundador legó a la Falange, fue acogida con firme decisión por el S. E. U., que puso en ella todo su fervor y todo su entusiasmo al servicio de ese mandato de solidaridad espiritual.

Así surgió la Ayuda universitaria, sintetizada en las "Becas Alejandro Salazar", que hoy se erige como rotundo éxito de la organización estudiantil y como exponente gigantesco de la hermandad absoluta que funde a todos los españoles en el anhelo de servir a la causa sagrada de España, laborando por el bienestar colectivo.

Doscientas cincuenta becas de 4.500 pesetas, administradas por el S. E. U. y donadas por organismos y Corporaciones de toda España habían de modo bien elocuente respecto a la popularidad de esta obra entre los estudiantes españoles, pero, sobre todo, proclamaba a todos los vientos el calor y la profundidad con que el Sindicato Español Universitario da cima a todos sus postulados doctrinales.

He aquí la mejor ejecutoria: en esa hermandad íntima entre los amantes del estudio y en la ayuda eficiente y progresiva que el S. E. U. lleva hasta los hogares humildes, haciendo posible la redención de no pocos estudiantes, que quizá un día puedan ser gloria y orgullo de España.

Incidentes en el Canadá

Protestas por el propósito de alistamiento forzoso

Washington.—La orden del primer ministro King para alistamiento forzoso de 16.000 hombres destinados a ultramar, ha dado origen a manifestaciones de jóvenes que recorrieron las calles de Quebec y pretendieron asaltar las oficinas de reclutamiento. Parece ser que el jefe del Gobierno se propone pedir a la Cámara un voto de confianza.

Ottawa.—En Chicoutimi, localidad situada a 240 kilómetros al Norte de Quebec, se han producido incidentes y varios grupos de jóvenes arriaron la bandera de la Unión Jack como protesta contra las medidas de alistamiento obligatorio. La policía intervino y disolvió a los manifestantes.

NUEVOS ATAQUES RUSOS rechazados en el frente de BUDAPEST

LA BATALLA DEL ESTE DE LIBAU SE EXTIENDE AL SECTOR DE AUTZ

DUROS COMBATES EN EL FRENTE ORIENTAL

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

En los Balcanes, nuestras tropas rechazaron varios ataques enemigos en el sector de Podgorica.

En Hungría meridional, nuestras formaciones rechazaron desde un nuevo frente defensivo al Este de Apatin y de Batina a las formaciones bolcheviques que atacan continuamente con importantes fuerzas. Entre Budapest y las montañas de Mara, todos los intentos soviéticos de ruptura han sido rechazados gracias a la tenaz resistencia y a los contraataques de nuestras tropas apoyadas eficazmente por la aviación, a pesar de que el adversario estaba apoyado por numerosos carros; 35 de estas unidades fueron destruidas.

Al Sur de Miskolcz fueron rechazados varios ataques bolcheviques por nuestro fuego defensivo. En la parte oriental de la depresión de Miskolcz el adversario consiguió algunas rupturas mínimas. Al Noroeste de Ungvar, los soviets pasaron a la ofensiva con importantes fuerzas, siendo contenidos.

En el sector Norte, la batalla defensiva que se libra al Este de Libau se ha extendido al sector de Autz. Se combate con grandes cantidades de material. Todos los ataques bolcheviques han sido rechazados, a excepción de algunas rupturas insignificantes, gracias a la tenacidad de nuestras divisiones que han luchado de forma excelente.

En Curlandia, 50 carros enemigos han sido destruidos. En Svorbe (isla de Oesel) los soldados alemanes se han retirado, luchando contra un enemigo varias veces superior, a la parte meridional de la península. Nuestras fuerzas navales bombardearon durante toda la jornada las posiciones enemigas, a pesar de la actividad de los aviones de bombardeo y torpederos soviéticos.

Pequeñas formaciones de la aviación de terreno angloamericana han arrojado bombas sobre Alemania occidental, durante el día y sobre el Noroeste y centro de Alemania en el curso de la noche, aprovechando el cielo cubierto de nubes.—Efe.

NUEVA OFENSIVA SOVIETICA

Berlín.—Las tropas soviéticas han desencadenado una nueva ofensiva al Norte de Ungvar (Hungría), donde seis divisiones de infantería apoyadas por carros, atacan las líneas alemanas. El objetivo de esta ofensiva rusa es penetrar en Eslovaquia. La ciudad de Szobra Niez ha sido evacuada, pero el frente germano-húngaro conserva su cohesión, según la Oficina de Información Internacional.—Efe.

LOS RUSOS HAN MOVILIZADO TODAS LAS RESERVAS

Berlín.—Cincuenta y dos divisiones de infantería y todas las reservas blindadas que tienen a su disposición utilizan los soviets en su ofensiva desencadenada en el sector Norte del frente oriental. Al Norte de Autz, se libra una nueva batalla defensiva; en todos

Los aliados han cruzado el Rhin al Este de Estrasburgo, dice un corresponsal

(Viene de primera página)

SE ANUNCIA LA CONQUISTA POR LOS ALIADOS DE MERZIG Y VENLO

Paris.—Radio Paris anuncia la conquista de Merzig y Venlo por tropas aliadas, si bien dicha noticia no ha sido confirmada todavía oficialmente.

PATTERN, CONQUISTADA

Bruselas.—Radio Bruselas anuncia que las tropas del IX ejército han conquistado Pattern, al Noroeste de Julich. También declara que en las calles de Colmar (Alta Alsacia) se lucha denodadamente.—Efe.

LOS FRANCESES DE AVANTRAN EN ESTRASBURGO

Londres.—Las fuerzas francesas comunican a la Agencia Reuter—continúan adentrándose en Estrasburgo.—Efe.

LUCHAS EN WEISWEILER

Cuartel general del primer ejército norteamericano.—Las tropas del primer ejército están abriéndose paso esta tarde, en una lucha casa por casa, por la localidad del Weisweiler, a tres kilómetros al Este de Eschweiler.

EXITO DEFENSIVO ALEMÁN EN EL SECTOR DE AQUISGRAN

Berlín.—Un nuevo éxito defensivo han logrado las tropas alemanas en el frente de Aquisgrán, dice la Oficina de Información Internacional. Las fuerzas del II ejército británico y las del I norteamericano no solamente no pudieron avanzar, sino que no consiguieron resistir el ímpetu de los contraataques alemanes. Todos los ataques anglo-norteamericanos entre Julich y Eschweiler, así como al Este de Geilenkirchen, han constituido un rotundo fracaso. Antes de que las unidades anglosajonas pudieran desencadenar nuevos ataques, las tropas alemanas, escoltadas por numerosos cañones de asalto, irrumpieron en las líneas norteamericanas. Una vez más se han distinguido en la lucha los batallones de granaderos del pueblo. Cuarenta y tres carros norteamericanos, la mayor parte de tipo pesado, fueron destruidos por las tropas alemanas en este frente, en el curso de las últimas 24 horas. El mal tiempo impide la actividad aérea.

El mando alemán espera nuevos ataques aliados, a pesar de que en los ocho días de ofensiva no han conseguido romper el frente alemán.

CONCENTRACION DE FUERZAS ALIADAS

Berlín.—En el curso de la batalla de Alsacia-Lorena, los norteamericanos han concentrado al Noreste de Morhange fuerzas motorizadas y blindadas muy fuertes, que tratan de avanzar en dirección Noreste. Las baterías alemanas de largo alcance bombardean continuamente las concentraciones aliadas.—Efe.

LOS ALIADOS HAN CRUZADO EL RHIN AL ESTE DE ESTRASBURGO

Paris.—Unidades francesas y norteamericanas de la vanguardia del VII ejército, han cruzado el Rhin al Este de la región de Estrasburgo; al parecer se trata de operaciones de reconocimiento.—Efe.

LOS ALEMANES ATACAN DE FLANCO A LOS ALIADOS

Berlín.—Las fuerzas blindadas avanzadas norteamericanas y francesas en la depresión de Saverna son atacadas de flanco por las tropas blindadas alemanas. En las calles de Estrasburgo continúan los combates.—Efe.

LAS TROPAS ALEMANAS HAN EXTENDIDO SU BARRERA HASTA LA FRONTERA SUIZA

Berlín.—Las tropas alemanas han extendido su barrera hasta la frontera suiza, al Sur del canal del Rhin al Rodano. Con estas operaciones, las dos divisiones francesas cercadas en el sector Mulhouse no tienen ya posibilidad alguna de evitar el cerco completo de los alemanes. Simultáneamente fracasó un intento aliado de avanzar en el sector de Belfort en dirección Este con el fin de establecer contacto con los cercados. Los alemanes estrechan el cerco mediante ataques metódicos y concéntricos.

AVANCE DE LAS TROPAS DE PATTON

Paris.—Las tropas norteamericanas del general Patton en un rápido avance hacia el Sur, han cruzado el río Sarre, cerca de las localidades de Postroff, Bostroff y Kiraberg, unos 40 kilómetros al Sur de Sarrebruck. Los hombres de Patton se encuentran esta noche a tres kilómetros más allá del orilla oriental del Sarre y combaten frente a una considerable resistencia alemana, que emplea carros de combate.

La infantería norteamericana ha avanzado cinco kilómetros y ha en-

trado en Uberkirgen, 27 kilómetros al Sur de Sarrebruck y luchan actualmente en las proximidades de Hazemburgo. Las tropas canadienses han llegado asimismo a Remering, 21 kilómetros al Sur de Sarrebruck y han entrado en Hilsprich, tres kilómetros más al Sur.—Efe.

LOS ALEMANES ESTAN NUEVAMENTE EN MULHOUSE

Berlín.—Los alemanes están nuevamente en Mulhouse, en el curso de los contraataques de envergadura, realizados con gran éxito. Las formaciones alemanas han entrado en los arrabales orientales de Mulhouse, después de vencer la resistencia de las tropas francesas cercadas desde hace días.

OCUPACION DE LA CIUDAD PUNTO CLAVE DE LA LINEA DE INVIERNO PARA LOS ALEMANES

Paris.—Unidades del séptimo ejército norteamericano han conquistado hoy Mommensheim, 15 kilómetros al Noroeste de Estrasburgo; en la propia ciudad de Estrasburgo prosiguen las encarnizadas luchas, pero la ciudad va siendo limpiada rápidamente de enemigos. Otras unidades del mismo ejército ocuparon Saales, localidad que según sus habitantes era calificada por las tropas germanas de punto clave de su línea de invierno.

Características de la bomba de cinco toneladas y media utilizada por los aliados

Londres.—La bomba especial de cinco toneladas y media de la R. A. F., entre cuyos éxitos figura el hundimiento del "Tirpitz"—tiene una construcción tan perfecta que cae con mayor rapidez que la del sonido, como el V-2, ha declarado el jefe de escuadrilla John Straehy, en un comentario radiado esta noche por BBC. Su velocidad es, por tanto, mucho mayor que la de la ordinaria y su precisión ha sido también aumentada grandemente.—Efe.

BURGALES

A la hora de hacer un donativo, acuérdate del Asilo de Ancianos Desamparados.

Un convoy nipón destruido cuando intentaba reforzar Leyte

Cerca de cien mil soldados norteamericanos luchan en dicha isla

Tacloban.—El Cuartel general del general Mac Arthur comunica que un convoy nipón compuesto por cuatro barcos que intentaban reforzar la guarnición de la isla de Leyte, ha sido destruido por completo por las armas norteamericanas. Se estima que perecieron 4.500 soldados japoneses. Fueron también destruidos dos transportes, un barco escolta y otro transporte incendiado. Esta acción se realizó el día 23.

Los transportes hundidos llevaban seis mil soldados nipones. Los barcos desplazaban 11.000 y 2.000 toneladas. Un destructor japonés fue hundido con todos sus hombres a bordo. Un total de 15.000 japoneses han sido muertos o han perecido ahogados al intentar reforzar la guarnición de Leyte. Fueron derribados 42 aviones nipones por la caza y artillería antiaérea en los ataques emprendidos por los nipones contra las posiciones aliadas de Leyte.—Efe.

LAS FUERZAS AMERICANAS QUE LUCHAN EN LEYTE

Tokio.—En esta capital se conocen algunos detalles acerca de las siete divisiones norteamericanas desembarcadas en la isla de Leyte, la mayoría integradas por soldados de gran expe-

riencia guerrera, equipados con el armamento más moderno.

Una de estas divisiones se compone de 12.500 hombres, de los cuales 7.200 son de infantería. La cifra total se evalúa entre 85.000 y 100.000 hombres. El equipo de las diferentes divisiones—según noticias recibidas de aquel teatro de guerra—se compone de 60 cañones anticaros, 80 piezas de artillería, 700 ametralladoras y gran cantidad de material portátil.—Efe.

Se ha reanudado la producción de armamento en las fábricas de Francia y Bélgica

Paris.—Las fábricas de armamento de Francia y Bélgica han reanudado la producción con la ayuda del ejército de los Estados Unidos, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Ya se han concedido, dice, contratos importantes a varias empresas para la fabricación de morteros, ametralladoras y piezas para los "jeeps".—Efe.

1.050 millones de naranjas dulces van a ser enviadas a Inglaterra

Londres.—El portavoz del Ministerio de Abastecimientos británico ha declarado hoy que la primera expedición de los 1.050 millones de naranjas dulces compradas a España, en virtud del convenio comercial firmado recientemente, deberá llegar a Inglaterra entre el primero y el 15 de Diciembre, y el resto antes de fines de Marzo de 1945.—Efe.

135.000 libras para la Cruz Roja inglesa

Producto de la subasta de vinos españoles

Londres.—Con el importe de la venta en subasta del coñac y vino de Jerez regalados por casas españolas, el total del fondo de la Cruz Roja y de San Juan, del duque de Gloucester, se eleva a 135.000 libras, incluyendo las ganancias obtenidas en una venta anterior.

El importe recaudado en la subasta de esta última partida ha sido de 19.000 libras.—Efe.

Notas taurinas

Armillita no podrá volver a torear

Méjico.—El diestro Armillita no podrá nunca más volver a su profesión, a consecuencia de la terrible cogida que sufrió el lunes último en la plaza de San Luis de Potosí, según ha declarado el Dr. Javier Ibarra, que se ha hecho cargo de la curación del herido. Armillita se encuentra fuera de peligro de muerte, pero necesitará muchas semanas de lecho y meses de inutilidad parcial o total, pues tiene el muslo izquierdo casi destruido.